



Zpravodaj obce Ostrá

pro Ostrou a Šnepov

Slovo starostky

Duben v Ostré začíná ve znamení jara i řady novinek. V tomto čísle najdete ohlédnutí za březnovou přednáškou o historii obce i informace ze zasedání zastupitelstva, které schválilo několik důležitých kroků pro další rozvoj Ostré. Zároveň startuje období intenzivní péče o veřejná prostranství – proto prosím věnujte pozornost pravidlům pro třídění bioodpadu a správnému využívání kontejnerů. Čeká nás také několik příjemných setkání. V dubnu proběhne aprílový běh, sousedské posezení se uskuteční výjimečně o týden dříve, protože se chystáme na tradiční Rej čarodějnic. V pátek 22. května pozveme na odpolední posezení všechny, kteří už netráví dny v pracovním shonu a mají chuť strávit čas v příjemné společnosti. Připraveno bude občerstvení i hudba. V pátek 20. června chystáme na obecním úřadě taneční zábavu – ideální pro ty, kteří mají chuť zakončit týden příjemným večerem v dobré společnosti. Pozvánky na obě akce budou včas zveřejněny. Přeji vám klidný duben a těším se na setkání při obecních akcích.

J. Kaucká

Sen o zastávce se splnil – historie Ostré ožila na přednášce

Přednáška o historii obce Ostrá, která se konala 19. března 2026, byla velmi povedená, i když účast byla tentokrát menší – zřejmě i díky pěknému počasí, které vylákalo řadu lidí spíše ven než do sálu.

Historik PhDr. Pavel Fojtík poutavě přiblížil vývoj obce i řadu zajímavostí z její minulosti. Velký ohlas vzbudilo vyprávění o dlouholetém snu obyvatel – vybudování železniční zastávky v Ostré, který se podařilo naplnit až v roce 2005 a výrazně tak zlepšil dopravní dostupnost obce.

Pozvánky

- 12.4. - SWAP / Bazárek - společenská místnost OÚ
- 12.4. - Den země Ostrá s myslivci
- 23.4. - Sousedské posezení
- 26.4. - Apřílový běh
- 30.4. - Čarodějnice

Nebezpečný odpad 2026

V sobotu 25. dubna 2026 proběhne v obci mobilní svoz nebezpečných odpadů a elektrozařízení. Stanoviště Ostrá bude k dispozici v čase 10:10–10:40, ve Šnepově 10:50 – 11:10. Občané mohou odevzdat např. oleje, barvy, chemikálie, léky, baterie, drobné i velké elektrospotřebiče či pneumatiky bez disků. Žádáme o osobní předání odpadů obsluze a neodkládání na veřejném prostranství. Upozorňujeme, že objemný odpad (nábytek, koberce apod.) nebude přebírán. Děkujeme za ohleduplnost k životnímu prostředí.

Středočeský kraj

Slavnostní stříhání pásky - projekt Parkoviště u železniční zastávky v Ostré

Děkujeme dětem z mateřské školy za jejich milou účast a pomoc při slavnostním stříhání pásky u příležitosti předání parkovišti obci.

Jako poděkování si děti odnesly pamětní kartičku a velikonoční perníček od @petrarozova.

Tento byl financován obcí Ostrá + Středočeským kraj z Fondu obnovy venkova.



Zastupitelstvo obce Ostrá projednálo 9.3. 2026 majetkové i investiční záležitosti

Dne 9. března 2026 se uskutečnilo 41. zasedání Zastupitelstva obce Ostrá, na kterém byla projednána řada důležitých bodů týkajících se hospodaření obce, investic i jejího dalšího rozvoje.

Zastupitelé mimo jiné schválili nákup podílu na pozemku v katastru obce Ostrá u jezera za cenu 911 000 Kč, který obec získala v elektronické dražbě. Tento krok může být důležitý pro budoucí rozvoj území.

Schváleno bylo také rozpočtové opatření č. 2/2026, které reflektuje aktuální potřeby obce, a zastupitelé vzali na vědomí rozpočtové opatření č. 1/2026.

Významným bodem bylo rovněž schválení dodavatele multifunkčního malotraktoru pro údržbu obce. Zakázku získala společnost Jetýlek s.r.o., která nabídla nejvýhodnější cenu.

Zastupitelstvo dále podpořilo neziskové organizace – finanční příspěvky byly schváleny pro Zdravotního klauna, Linku bezpečí a Knihovnu města Mladá Boleslav.

Důležitým krokem do budoucna je také schválení dokumentu Plán rozvoje prorodinné a proseniorské politiky obce Ostrá (2026–2028), který se zaměřuje na podporu rodin, seniorů i mezigeneračních aktivit a je důležitým dokumentem pro získání dotace na podporu kulturních a společenských akcí v obci.

Zastupitelé rovněž schválili - plán údržby veřejné zeleně, uzavření smlouvy o věcném břemeni se společností ČEZ Distribuce, přijetí dotace ze Státního fondu životního prostředí na projekt fotovoltaiky na ČOV.

Současně bylo rozhodnuto prověřit možnosti navýšení kapacity mateřské školy, a to s ohledem na rostoucí zájem rodičů o umístění dětí.

Naopak nebyl schválen záměr směny ani prodeje části obecních pozemků, protože návrh nezískal dostatečnou podporu zastupitelů.

Závěrem byli zastupitelé informováni o probíhajících a připravovaných dotačních projektech i o plánovaných kulturních akcích v obci.

INFORMACE – BIOODPAD

V obci jsou nyní plně k dispozici kontejnery určené pro odkládání bioodpadu. Dva kusy jsou umístěny u školy a další dva najdete v západní části Ostré. Nadále lze využívat také asfaltovou plochu v chatové oblasti Felinky, kam je možné odvézt naložený vozík s bioodpadem, zejména se silnějšími větvemi. Každý kontejner má svůj přesně daný účel - jeden je určen pouze na listí, druhý výhradně na větve. Stejně pravidlo platí i pro plochu ve Felinkách – listí a větve se nesmí míchat, protože se dále zpracovávají odlišným způsobem. Větve se štěpkují, zatímco listí tuto úpravu nepotřebuje.

Prosíme všechny občany o pečlivé třídění, které umožní efektivní nakládání s bioodpadem a bezproblémový provoz stanovišť.

Jak na odpady v naší obci: malé změny, velký dopad

I obec Ostrá se bude muset v následujících letech zapojit více než doposud, a bez spolupráce nás všech to nepůjde. Čím lépe budeme třídit (plast, papír, sklo, bioodpad i nově textil), tím méně odpadu skončí na skládce a tím nižší budou náklady pro obec. Zároveň je důležité myslet na to, že ne všechno patří do běžné popelnice – barvy, oleje, chemikálie nebo léky je nutné odevzdávat na sběrných místech při svozu nebezpečného odpadu. Každý z nás může přispět i tím, že bude předcházet vzniku odpadu – nenakupovat zbytečně, neplytvat potravinami a snažit se věci znovu využít. Nejde o nic složitého, ale o běžný přístup k věcem kolem nás. Pokud se zapojí většina obyvatel, projeví se to nejen na čistotě obce, ale i na tom, kolik nás bude odpadové hospodářství stát.

Děkujeme všem, kteří už dnes třídí a přistupují k odpadům zodpovědně – má to skutečný smysl.

Upozornění pro občany a firmy: Podmínky pro předání azbestu a pneumatik

Obec Ostrá informuje občany i podnikatele o důležitých pravidlech pro předávání vybraného druhu odpadu společnosti AVE CZ odpadové hospodářství (provozovna Benátky nad Jizerou).

Pneumatiky

Pneumatiky lze odevzdávat pouze čisté. Nebudou převzaty znečištěné kusy (např. hlínou, betonem či šterkem), protože je nelze dále zpracovat ani uložit. Děkujeme všem za dodržování pravidel, která pomáhají zajistit bezpečné a efektivní nakládání s odpady.

Dub v Ostré míří mezi památné stromy



Uprostřed polí v katastru obce Ostrá roste výrazný solitérní dub letní (Quercus robur), který byl nově odborně posouzen v rámci dendrologického hodnocení a označen jako dlouhodobě perspektivní a hodnotný strom vhodný k vyhlášení za památný strom. Tento impozantní jedinec s výškou přibližně 19 metrů a široce rozloženou korunou představuje významnou krajinnou dominantu, přesto však čelí negativním vlivům okolního hospodaření – zejména pravidelné orbě v těsné blízkosti kmene, která poškozují jeho kořenový systém, a dále výskytu suchých větví či poloparazitického ochmetu v koruně. Dendrologický posudek proto doporučuje provést nezbytná pěstební opatření, jako je zdravotní řez, odstranění poškozených částí a zajištění ochranného pásma o poloměru přibližně 13–14 metrů, které by zabránilo dalšímu poškozování stromu zemědělskou technikou. Na začátku dubna dojde k ošetření stromu odbornou firmou a následně obec plánuje zahájit kroky vedoucí k vyhlášení dubu za památný strom, čímž bude zajištěna jeho dlouhodobá ochrana a zachování této cenné přírodní dominanty pro budoucí generace.

MASky nám pomáhají



příspěvek do Zpravodaje obce Ostrá
připravil zástupce společnosti
Montamilk, s.r.o. Kamenné Zboží JB

Společnost Montamilk, s.r.o. Kamenné Zboží vznikla v roce 1994. Jsme rodinná firma. Naší hlavní náplní je zemědělská činnost. Hospodaříme na 1200 ha zemědělské půdy. Na farmě v Kamenném Zboží chováme krávy na produkci mléka a odchováváme mladý skot. Na farmě v Benátecké Vrutici vykrmujeme býky na maso a odchováváme vysokobřezí jalovice. Pole obhospodařujeme od Kostomlátek nad Labem po Jiřice nedaleko Benátek nad Jizerou. Nevýhodou jsou velké dopravní vzdálenosti a časová náročnost přejezdů. Velkou výhodou je, že působíme v oblasti tří MASEK (Místních akčních skupin), s kterými také spolupracujeme.

Díky MAS Podlipansko jsme postupně obdrželi značku Regionální produkt Polabí na syrové kravské mléko a hovězí maso. Později jsme přidali i mléčné výrobky z naší minimlékárny. Společně propagujeme tuto regionální značku a snažíme se spolupracovat i s dalšími držiteli této značky.

S pomocí MAS Svatojiřský les jsme vybavili minimlékárnu na farmě v Kamenném Zboží pasterem a nerezovými stoly na výrobu mléčných výrobků. V letošním roce jsme využili podporu na nákup prodejního automatu, ve kterém je možné si zakoupit naše hovězí maso a mléčné výrobky 24 hodin denně 7 dní v týdnu. Oblast kolem Benátecké Vrutice a Jiřic spadá do působnosti MAS Dolní Pojizeří. Na polích v tomto regionu hospodaříme v ekologickém režimu bez používání průmyslových hnojiv a chemických přípravků na ochranu plodin. S pomocí MAS Dolní Pojizeří jsme nejdříve zakoupili rotační plečku a v loňském roce zařízení na přísev meziplodin a navigaci do traktoru. Naším cílem je zachování úrodnosti půdy a kromě pěstování víceletých píceňin a hnojení chlévským hnojem je využívání meziplodin. Přísev a navigace nám budou velkým pomocníkem.

Pozor na falešné policisty



Dle informace Policie ČR v poslední době značně přibývá počet tzv. falešných policistů, bankéřů či státních zástupců, kteří se snaží převážně telefonicky nebo i osobně vylákat z lidí značné finanční částky.

Podvodníci zneužívají reálné tváře a jména policistů a vykazují se falešnými služebními průkazy. Posílají také nepravá předvolání či jiné úřední dokumenty. Pachatelé používají skutečné tváře a identitu policistů, aby působili důvěryhodně a vylákali z lidí peníze. Zneužívají totožnost veřejného činitele. Dle informace Policie ČR připravili své oběti o více než 150 mil. Kč. Mezi poškozenými převažují ženy. Policie ČR eviduje od začátku roku zatím 340 takových případů.

Pachatel se představuje jako policista nebo bankéř a žádá po obětech citlivé bankovní údaje nebo převody či výběry peněz a jejich předání kurýrům. Podvodníci zneužívají identitu policistů, soudců, státních zástupců, úředníků jejichž identitu mohou dohledat na internetu.

Co dělat při podezřelém kontaktu:

Nereagujte na telefonní hovory, sms, e mailové zprávy, kde se Vás někdo pokouší zmanipulovat do situace, že jsou Vaše finanční prostředky v ohrožení. Kdyby byly Vaše finanční prostředky skutečně v ohrožení banka sama zareaguje a učiní další opatření. V případě pochybností vždy kontaktujte svou banku a linku 158. Nenechte se nátlakem přinutit k ukvapenému jednání.

V žádném případě nesdělujte Vaše citlivé údaje jako bezpečnostní údaje platební karty nebo přístupové údaje k on line bankovníctví. Buďte neustále ostražití, podobně i Vy se můžete stát cílem podvodníků. Mají velmi propracovaný systém manipulace.

(mm)



SEZÓNA V CENTRU ŘEMESEL A BYLINNÝCH ZAHRADÁCH BOTANICUS ZAČÍNÁ.

OTEVÍRÁME 1. KVĚTNA 2026.

PROGRAM KVĚTEN

1. 5. JAPONSKÝ DEN
STUDIO DELL'ARTE
2. 5. DIVADLO KOŇMO
8. 5. DIVADLO NEJEN PRO DĚTI
9. 5. MEDOVÁ SLAVNOST
DIVADLO ANIMA CANDIDA
16. 5. DIVADLO KAMPA
23. 5. SOKOLNÍCI
30. 5. DIVADLO JÁ TO JSEM

HORTUS
The World of botanicus
is The World of Plants

www.botanicus.cz

Tomáš Baťa a jeho odkaz - 150. výročí narození

Rok 2026 je rokem oslav 150. výročí narození (3. dubna 1876) slavného českého podnikatele a vizionáře Tomáše Bati. Jeho odkaz a přesah působení přes celou republiku, Evropu a v podstatě i celý svět je jedinečný. Představuje vzor podnikatelského a lidského chování, který platí po řadu generací a je zcela adekvátní i v dnešní době. Výročí narození bylo zařazeno do světového Kalendáře výročí UNESCO 2026 - 2027 na seznam mezinárodně uznávaných dnů a roků, které připomínají významné události a výročí významných osobností.

Připomeneme si krátce tuto významnou osobnost, která proslavila naši zemi téměř po celém světě.

Tomáše Baťa byl nazýván „ král obuvi“ a vytvořil obuvnické impérium. Působil rovněž jako starosta Zlína a veřejný činitel. Společně s bratrem Antonínem ml. a sestrou Annou založili v roce 1894 ve Zlíně obuvnickou firmu. Zavedl originální metody řízení výroby a obchodu a také systém motivace pracovníků (Baťova soustava řízení), dokázal ovlivnit množství budoucích ekonomů. Jeho postupy byly na tehdejší podnikání revoluční a jsou stále užívány jako příklady top managementu. Rozsahem svých aktivit (35 oborů výroby, obchodu, dopravy, služeb a financí) působil na úroveň podnikání v Československu, nízkými cenami svých bot ovlivnil profil spotřebního průmyslu.

Spolu s budováním svého továrního areálu přebudoval i město Zlín.

Jako jeho starosta prosadil koncepci zahradního města s originální funkcionalistickou architekturou; ze Zlína se tento styl šířil spolu s Baťovými továrnami do dalších míst v Československu, Evropě a Severní Americe. Vytvořil rozvětvený vzdělávací systém. Své zaměstnance motivoval k využívání zdokonalovacích kurzů celoživotního vzdělávání, zřídil pro ně odbornou školu (Baťova škola práce pro Mladé muže a Mladé ženy). Jako starosta Zlína prosadil zavedení experimentálních forem veřejného školství (zlínského pokusného školství). Zřízením nemocnice ve Zlíně položil základy k moderní péči ve městě a regionu. Prosazováním projektů dálkové železniční, letecké, říční a silniční dopravy mířil ke zlepšení soustavy komunikací v rámci zlínského regionu i celého Československa.

Velkou celoživotní oporou Tomáše Bati, jak v soukromém životě, tak i v podnikání, byla jeho žena Marie. Byla nejen výborná kuchařka ale i odvážná žena, která se politicky angažovala a budovala sociální citění ve firmě i ve městech. Tomáš Baťa je známý svými nadčasovými citáty, které inspirují každý den nejenom sebe, ale i své okolí.

Vybíráme některé :

Snažte se dělat věci nejlépe na světě a svět si vyšlape cestičku k Vaším dveřím.

Dělejme třeba nejnepatrnější věc na světě, ale dělejme ji nejlépe.

Ničeho jsem nenabyl lehce, každá věc mě stála nejtvrďší práci.

Nehledejte lehké cesty. Ty hledá tolik lidí, že se po nich nedá přijít nikam.

Když všichni mluví o nemožnostech, hledej možnosti.

Pro člověka, který chce a má vědomosti, není nic nemožné.

Dne 12. července 1932 Tomáš Baťa zahynul spolu se svým pilotem Jindřichem Broučkem při letecké nehodě, když ve svém osobním letadle Junkers F 13 letěl do Švýcarska, aby se zúčastnil otevření nové pobočky v městečku Möhlin na břehu Rýna.

Jeho dokaz má význam i v současnosti. Je nadčasový a inspirativní.

Za hranice katastru: Stará Boleslav - místo, kde se psaly dějiny

Dnes budeme pokračovat po Brandýse nad Labem druhou částí souměstí, Starou Boleslaví. Jde o jedno z nejvýznamnějších historických míst v Čechách. Na první pohled klidné město na pravém břehu Labe bylo svědkem událostí, které zásadně ovlivnily podobu českého státu i národní identity. Boleslav se stala nejstarším poutním místem v českých zemích spojeným se svatováclavskou tradicí i mariánským kultem.

Stará Boleslav je neodmyslitelně spojena se sv. Václavem, patronem české země. Podle tradice byl právě zde kníže dne 28. září 935 zavražděn svým bratrem Boleslavem. Tato dramatická událost, která se odehrála u vstupu do kostela svatých Kosmy a Damiána, se postupně proměnila v silný příběh o mučednictví, víře a morálních hodnotách. Postava sv. Václava se stala symbolem české státnosti a jeho odkaz přetrvává dodnes nejen v historickém povědomí, ale i v kulturní tradici.

Místo tragédie dnes připomíná Bazilika sv. Václava, která patří k hlavním dominantám města. Nedaleko stojí také Bazilika Nanebevzetí Panny Marie, významné poutní místo spojené s tzv. Palladiem země české. Tento drobný mariánský reliéf byl po staletí považován za ochránce národa a stal se jedním z nejcennějších duchovních symbolů českých zemí, k němuž se vztahuje řada legend i historických příběhů.

Počátky Staré Boleslavi sahají dále do minulosti. Již v raném středověku zde existovalo přemyslovské hradiště, které hrálo důležitou roli v politickém i obchodním životě. Strategická poloha u řeky Labe umožňovala kontrolu obchodních cest (žitavská stezka a Boleslavka, spojující město s Levým Hradcem) a přispěla k rozvoji celé oblasti. Ve středověku patřila Stará Boleslav k nejvýznamnějším poutním místům v českých zemích. Přicházeli sem lidé z různých koutů, často i z velké dálky, aby uctili památku sv. Václava. Poutě měly nejen náboženský, ale i společenský význam a přispívaly k rozvoji obchodu i řemesel v okolí. Tradice poutí se zde udržela po staletí a dodnes tvoří důležitou součást místní identity.

Dnes je město příjemným cílem pro krátký výlet. Kromě památek nabízí klidné ulice, upravená prostranství i možnost procházek podél řeky Labe. Okolní krajina je vhodná pro pěší i cyklistiku a umožňuje spojit poznávání historie s aktivním odpočinkem.

Za pozornost stojí také atmosféra místa, která je odlišná od běžných turistických lokalit. Stará Boleslav si zachovala klidnější ráz a nabízí možnost vnímat historii bez velkých davů (pokud se sem tedy nevydáte na výročí vraždy sv. Václava na pouť). Právě v tom spočívá její kouzlo – není jen památkou, ale skutečným živým městem s každodenním životem, kde se historické dědictví přirozeně prolíná se současností a kde má návštěvník možnost zastavit se, zpomalit a uvědomit si širší souvislosti.

Vyrazit za hranice katastru tak v tomto případě znamená vydat se přímo ke kořenům českého státu a připomenout si, že významná historie se často odehrávala doslova za rohem.

Vakcinace psů – vzteklina Čipování psů

V sobotu dne 18.4.2026 proběhne hromadná vakcinace psů proti vzteklině i proti ostatním inf. chorobám

Cena vakcinace pouze proti vzteklině (ze zákona povinná): 295 Kč

Cena vakcinace proti vzteklině, psince, parvoviroze, parainfluenze, leptospiróze infekční laryngotracheitidě a infekční hepatitidě (nepovinné, ale vzhledem k nálezové situaci doporučitelná): 508 Kč

Cena čipování: 590 Kč

Vakcinaci provede:

MVDr. Jana Pluhařová a spol.

Tel.: 728 93 80 86

jana.cerz@email.cz
<http://veterina-teren.webnode.cz>

Možnost objednání individuálních konzultací u Vás doma (po předchozí telefonické domluvě), dovozu antiparazitik, či veterinárních léků, granulí. V případě zájmu či dotazů prosím volejte.

Novinka! Bude k dispozici i injekce na blechy a klíšata. Spolehlivé a bezpečné chrání 1 rok, cena od 2200 Kč, je třeba znát přesnou hmotnost psa, nedoporučuje se aplikovat v den vakcinace, lze domluvit individuální termín.

18.4.2026 – sobota

13:30 – 14:00 hod. Ostrá (u obecního úřadu)

15:00 – 15:15 Šnepov

**DEN ZEMĚ
OSTRÁ
S MYSLIVCI**

NEDĚLE 12. 4. 2026 OD 14:00
KLUBOVNA MYSLIVECKÉHO SPOJKU OSTRÁ

Uklizení okolí Ostré s cílem uklidit odpadky v přírodě
Všechny pracovní rukavice a pytle budou zajištěny
Po ukončení bude připraveno občerstvení na klubovně MS Ostrá

Kontakty
Mirek Črha - 723 608 223
Adam Bláha - 773 093 023
Akce probíhá ve spolupráci s OÚ Ostrá

SWAP/BAZÁREK

Máte doma věci, které už nevyužijete, ale někomu jinému by ještě udělaly radost?
Přijďte vyměnit, prodat nebo si jen tak vybrat

oblečení • knihy • hračky • doplňky • dekorace • domácí potřeby...
zkrátka cokoliv, co je ještě v dobrém stavu

OÚ Ostrá - společenská místnost
neděle 12.04.2026, od 14:00

• občerstvení zajištěno
• pro děti skákací hrad

Podpořme udržitelnost, sousedská setkání a radost z věcí, které mají příběh

Registrace prodávajících nejpozději do 08.04.2026
na e-mailové adrese: kancelar@dolni-pojizeři.cz nebo na tel. číslo: 725 040 442

Spolufinancováno Evropskou unií

**APRÍLOVÝ
BĚH**
v Ostré

26. DUBNA 2026
od 14:00 u hřiště v Ostré

Pořádá Obec Ostrá & Sportovní sdružení Ostrá

Pro děti bude připraveno:
- SKÁKACÍ HRAD!
- DOBROTY!
- DROBNÉ DÁRKY!

Trasy budou připraveny pro všechny věkové kategorie.

Kronika vypráví – rok 1934

Dnes budeme pokračovat rokem 1934, protože rok 1933 jsme rozebrali již v říjnu 2023.

Roku 1934 stále pokračovala hospodářská krize, jež započala pádem burzy v USA v roce 1929. Kronikář vidí její původ v nadměrné produkci, která vedla k pádu exportu vlivem omezení světového obchodu. Mezi lety 1929 a 1933 spadl export z ČSR na téměř čtvrtinu (!), což se projevilo rostoucí nezaměstnaností. Rok 1934 znamenal odražení ode dna. To nejhorší se zdálo být pryč. Jenže člověk nikdy neví, co ho čeká. Dnes již víme že do Mnichova zbývají již jen 4 léta...

Teplotně byl rok abnormální, teplé jaro začalo již v dubnu a přerušily jej poze na konci května mrazy, kdy byla poškozena úroda ranných brambor. Červen byl suchý a teplota dosahovala 34 °C a kvůli suchu hodnotí kronikář plodiny jako zakrnělé, louky bez svěžího vzhledu a stromy dosahovaly pouze malých plodů, které navíc často opadaly. Bylo málo slámy, výnos zrna klesl meziročně na třetinu až polovinu. Z fondů pro živelné pohromy bylo v ostré vyplaceno 41 000 Kčs. Vláda ustanovila monopolní společnost pro výkup zrna. Obchod moukou zůstal svobodný. Pádem cen živočišné výroby se zvažoval podobný monopol i pro hovězí a vepřový dobytek, ale nakonec k tomuto nebylo přistoupeno.

Na louce za topoly bylo vysazeno na 70 švestek.

Toho roku byl vystavěn pomník padlým ve světové válce. S rozpočtem 7 200 Kčs v soutěži zvítězil návrh p. Karla Manermanna z Mladé Boleslavi. Nejruznějšími sbírkami se vybralo 4 795 Kčs, další 2 000 získala obec z pojistky proti dešti při slavnostním odhalení. Boj za svobodu symbolizuje legionářská přílba (jaká ironie, když většina padla v uniformách rakousko-uherských), ztracený výkvět národa je pak symbolizován zlomenou lipovou ratolestí. Jména padlých jsou vytesána do syenitového kvádrů (v podstatě žula, ale bez křemene); jména byla vylacena – zlato bylo zvoleno schválně, jako kov nejdražší. Do základů památníku byla vložena schránka se spisem o stavu obce k tomu roku. Slavnostního odhalení dne 3. června 1934 se zúčastnil i velitel vojenského tábora v Milovicích, brig. Gen. Karel Kutlvašr, později vězněný komunisty mj. za svou vedoucí úlohu v pražském povstání. Odpoledne na hřišti v Hákově milovičtí vojáci předvedli sestavu vojenských cviků a vše večer zakončila veselice. V červenci byla vybudována i zahrádka kolem pomníku. Celkový rozpočet byl nakonec 12 872 Kčs.

V červnu byla rovněž do okresní správy předána silnice z Ostré na Šnepov, lemovaná 245 višněmi, 50 břízami a 240 hrušněmi, s vozovkou z kamenného štětu. Zajímavostí je, že most přes Hronětický náhon měl být původně klenutý (!) a dnes tam přitom téměř neteče voda...

Dne 1. září zahájil svou činnost přívoz do Semic, kam začalo chodit 16 dětí z Ostré do školy. Šnepovští se bouřili, proč že by měli platit na přívoz osterský, ale jak poznamenává kronikář, stížnost do konce roku vyřešena nebyla.

Aby toho nebylo málo, téhož roku bylo za spolupráce obce vybudováno hřiště v Hákově (pod Sutí). Obec hřiště Sportovnímu sdružení pronajala za 200 Kčs ročně, úpravy realizovali sportovci sami (za pomoci úzkokolejky bylo přemístěno cca 1 000 m³ zeminy), škole bude propůjčováno zdarma, ostatním korporacím za max. 20 Kč/akci. Na výměnu pozemků pak Sportovní sdružení přidalo 20 % nákladů. Hřiště bylo slavnostně otevřeno 20. května.

Roku toho bylo 13 svateb, narodilo se 15 dětí, zemřelo 7 lidí a své domy postavili p. Tulach (č. p. 156), pí Špitálská (157) a p. Černý (158).

Tímto končí naše předválečné povídání a příště se podíváme až do roku 1954, neboť učitel Pošmurný, který zápisy vedl, odešel po osvobození do pohraničí a ani přes urgence je nedodal. Navíc několik stran v období války chybí, lze jen spekulovat na čí popud...

Za obec krásnější - možnost odstranění nadzemního vedení CETIN

Tento článek nesměřuje k protežování využívání jakéhokoliv typu internetového připojení, jeho účelem je upozornit na estetické dopady v obci.

Dnes téměř již nepoužívané zastaralé nadzemní vedení, které běžně vidáme na sloupech podél silnic či mezi domy, sloužilo k přenosu telefonního a internetového signálu. Moderním trendem je však ukládání těchto sítí do země. Tento krok přináší řadu výhod nejen z estetického, ale i praktického hlediska.

1. Estetika veřejného prostoru

Odstraněním sloupů a kabelů dojde k výraznému zlepšení vzhledu ulic a veřejných prostranství.

2. Vyšší bezpečnost

Nadzemní vedení je náchylné k poškození při silném větru, námraze nebo pádu stromů. Podzemní infrastruktura je proti těmto vlivům výrazně odolnější.

3. Spolehlivější připojení

Moderní podzemní sítě často umožňují snadnější přechod na vysokorychlostní internet a nové technologie, což ocení domácnosti i podnikatelé.

Jak takový proces probíhá?

Stačí podat žádost prostřednictvím webu <https://www.cetin.cz/kontakty/podnety-a-pozadavky-verejnosti/prelozeni-a-upravy-telekomunikacniho-zarizeni>

Zde vyberete odstranění kabelu a s tím, jak ubudou připojení kabelů, může obec jednat s CETINem o odstranění sloupů. Pokud by někteří naši starší, nebo technicky méně zdatnější spoluobčané měli zájem o pomoc neváhejte se obrátit na OÚ.

Odstranění nadzemního vedení není jen technická změna. Je to investice do budoucnosti obce – do jejího vzhledu, bezpečnosti i kvality života a částečně tak trochu i návrat do minulosti, kdy nebyl intravilán obce hyzděn tolika kabely. Obec tyto změny plánuje implementovat při budoucích úpravách místních komunikací.

MŠ OSTRÁ

Období přelomu zimy a jara bylo v naší mateřské škole opět plné zážitků, nových zkušeností i radostného objevování.

Masopustní čas jsme si společně užili v duchu tradic, veselí a her. Děti se seznámily s masopustními zvyky, zpívaly, tančily a nechyběly ani tematické aktivity, které jim přiblížily toto veselé období.

Velkou novinkou pro nás bylo zahájení plaveckého výcviku v Plaveckém bazénu Labe Nymburk. Děti si vodní prostředí rychle oblíbily, cítí se zde bezpečně a plavání je baví. Jsme rádi, že mohou rozvíjet své pohybové dovednosti i touto formou.

Na začátku března jsme uspořádali Den otevřených dveří, během kterého si zájemci mohli prohlédnout prostory školky, seznámit se s naším programem i každodenním chodem. Jsme zvědaví a těšíme se na nové kamarády v dalším školním roce.

První polovinu března jsme věnovali tématu „Probouzení jara“. Společně jsme si povídali o změnách v přírodě, poznávali jarní květiny a zvířátka. Nezapomenutelným zážitkem byl výlet na výstaviště v Lysé nad Labem, kde děti navštívily výstavu „Farma zvířat“. Měly možnost vidět různá hospodářská zvířata zblízka a dozvědět se o nich mnoho zajímavostí.

Další zajímavou akcí byl vzdělávací program „Z lesa do lesa“. Navštívil nás pan Šlosar s kolegyní, kteří dětem poutavě vyprávěli o predátorech a dravcích žijících v naší přírodě. Na závěr si děti mohly pohladit jezevce, což byl pro mnohé z nich skutečně výjimečný zážitek.

V rámci programu „Celé Česko čte dětem“ jsme navštívili knihovnu na obecním úřadě v Ostré, kde si děti mohly prohlédnout dětské knihy. Nově k nám pravidelně chodí čist čtecí babička Mirka, za tuto aktivitu jsme velmi vděční. Přináší do naší školky radost, klid a inspiraci. Velké poděkování patří rodičům, prarodičům i přátelům školky, kteří dětem chodili v březnu číst pohádky před odpočinkem.

Uspořádali jsme si „Noc s Andersenem“, kdy děti přespaly ve školce, přinesly si svou oblíbenou knihu z domova, společně jsme si četli pohádky, sdíleli příběhy a prohlubovali vztah ke knihám.

Zapojili jsme se také do celorepublikové úklidové akce, při které děti neváhaly nasadit rukavice, vzít pytle a vydat se uklidit okolí naší školky. Vedeme tak děti k ochraně přírody a zodpovědnému vztahu k prostředí, ve kterém žijí.

Děkujeme všem rodičům za spolupráci a podporu. Těšíme se na další společné zážitky v nadcházejícím jarním období.

Kolektiv mateřské školy



SPORTOVNÍ SDRUŽENÍ OSTRÁ

Fotbalisté Ostré vstoupili do jarních mistrovských zápasů sezony 2025-2026.

A-MUŽSTVO – 7.LIGA (I.B. TŘÍDA), skupina C

16.kolo: FC Bílé Podolí – S.S. Ostrá 2:2
17.kolo: FC Velim B – S.S. Ostrá 1:0
18.kolo: S.S. Ostrá – AFK Kácov 1:2

A-tým Ostré je v mistrovské tabulce na 7.místě se ziskem 23 body.

DALŠÍ PROGRAM

Sobota 11.04. 2026 16:30 Paběnice - Ostrá
Sobota 18.04. 2026 17:00 Ostrá - Jevany
Sobota 25.04. 2026 17:00 Rožďalovice - Ostrá
Sobota 02.05. 2026 17:00 Ostrá - Suchdol
Sobota 09.05. 2026 17:00 Český Brod B - Ostrá
Sobota 16.05. 2026 17:00 Ostrá - AFK Pečky
Neděle 24.05. 2026 17:00 Zásmuky - Ostrá
Sobota 30.05. 2026 17:00 Ostrá - Městec Králové
Neděle 07.06. 2026 17:00 Semice - Ostrá
Sobota 13.06. 2026 17:00 Ostrá - Pátek

B-MUŽSTVO – 9.LIGA (III. TŘÍDA), skupina B

16.kolo: SK Hořátev – S.S. Ostrá B 3:1
17.kolo: Všejanya/Loučeň – S.S. Ostrá B 4:1
18.kolo: S.S. Ostrá B – SK Bříství 0:6

B-tým Ostré je v mistrovské tabulce na 11.místě se ziskem 14 bodů.

DALŠÍ PROGRAM

Neděle 12.04. 2026 16:30 Poříčany B – Ostrá B
Neděle 19.04. 2026 10:15 Ostrá B – Semice B
Sobota 25.04. 2026 17:00 Tatce – Ostrá B
Neděle 03.05. 2026 10:15 Ostrá B - Chrást
Sobota 09.05. 2026 17:00 Třebestovice – Ostrá B
Neděle 17.05. 2026 10:15 Ostrá B - Kostomlaty
Sobota 23.05. 2026 17:00 Kostelní Lhota - Ostrá B
Neděle 31.05. 2026 10:15 Ostrá B - Straky
Sobota 06.06. 2026 17:00 Milovice B – Ostrá B
Neděle 14.06. 2026 10:15 Ostrá B - Kovanice

Aktuality Sportovního sdružení Ostrá



Sportovní sdružení Ostrá



sportovni_sdruzeni_ostra
ostrá_dorost

Fanoušci Ostrá Ultras



ssostraultras_

Kontakty v kostce

Obecní úřad Ostrá Ostrá 172, 289 22 Lysá nad Labem
Pevná linka: 325 551 304 Mobil: 739 286 887
E-mail: obec.ostra@ostra.cz
Datová schránka: yzfa7md
IČ: 00239585 DIČ: CZ00239585 Číslo účtu: 2229191/0100
(Komerční banka, a.s., pobočka Nymburk)
V kanceláři obecního úřadu je možné provádět platby také bezhotovostně.

Sledujte nás...

Aktuální informace o dění v obci najdete na:
www.ostra.cz



OÚ Ostrá



obec_ostra

ZPRAVODAJ OBCE OSTRÁ pro Ostrou a Šnepov, periodický tisk územního samosprávného celku, den vydání 08.04. 2026. Vydává: Obec Ostrá, Ostrá 172, Lysá n.L., 289 22, IČO: 00239585, evidenční číslo: ev.č. MK ČR E 24411, zajišťuje: Obecní úřad Ostrá, redakční rada: Jana Kaucká, Soňa Prágrová, Tomáš Martanovič, Miroslava Klírová. Adresa redakce: Obecní úřad Ostrá, Ostrá 172, 289 22 Lysá nad Labem, kontakt: Jana Kaucká, e- mail: obec.ostra@ostra.cz. Redakce neodpovídá za obsah článků a formulace autorů. náklad: 100 ks výtisků. Zpravodaj – stručná verze je pro občany obce Ostrá připraven v místním obchůdku s potravinami a v kanceláři OÚ Ostrá. Po uhrazení předplatného 120 Kč na OÚ bude předplatitelům distribuován do schránky do místa trvalého bydliště. Rozvoz zajišťuje OÚ Ostrá. Redakční rada si vyhrazuje právo redakčních úprav a krácení rozsáhlých příspěvků, případně jejich neotištění. Příspěvky v elektronické podobě zasílejte na adresu redakce vždy do 10. dne v měsíci. Internetová verze je k dispozici na webových stránkách obce www.ostra.cz.